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Niederschrift 

über die Sitzung des 
Gemeinderates 

 
 
Am: Freitag, den 15.07.2022 

Die Einladung wurde fristgerecht zugestellt. 
Beginn: 19:00 Uhr  
Ende:     22:55 Uhr 
 
Anwesend waren: 
BGM Ing. Helmut Dablander 
 
Die Mitglieder des Gemeinderates: 
VBGM Peter Föger 
GV Wilhelm Mareiler  
GV Christoph Scheiring 
GV Reinhard Holaus 
GR Michael Haslwanter 
GRin Denise Perwög 
GR Paul Randolf 
GR Florian Grameiser 
Ersatz-GR Ludwig Fröch für GR Lukas Bachnetzer 
GR Simon Haslwanter 
GRin Daniela Holaus 
GRin Lea Draxl-Weiskopf 
GR Walter Föger 
GRin Marina Floriani 
 
Außerdem anwesend waren: 
AL Mag. Reinhard Pfeifer 
BAL Ing. Martin Dablander 
SF Ivonne Föger 
 
entschuldigt abwesend: 
GR Lukas Bachnetzer 
 
Vorsitzender:  
BGM Ing. Helmut Dablander 
 
 

Die Sitzung war öffentlich – 
die Sitzung war beschlussfähig. 
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 Tagesordnung 
1. Genehmigung der Protokolle vom 13.05.2022 
2a. Beratung und Beschlussfassung - Vergabe Anlagenbau UV-Anlage WVA Kühtai 
2b. Beratung und Beschlussfassung - Vergabe Elektrotechnik UV-Anlage WVA Kühtai 
3. Beratung und Beschlussfassung - Vergabe Elektrotechnik UV-Anlage Not-WVA Silz 
4. Beratung und Beschlussfassung – Gestattung Leitungsverlegung MDG Kühtai 
5.  Beratung und Beschlussfassung – Grenzbereinigung Regensburger Max Kleiner 

Sandbühel 
6. Beratung und Beschlussfassung – Förderansuchen FTTH Glasfasernetz Ausbaustufe 2 
7a. Beratung und Beschlussfassung – Aufhebung Beschluss Immissionsabgeltungsvertrag 

vom 09.07.2021  
7b. Beratung und Beschlussfassung – Immissionsabgeltungsvertrag Neufassung 
8. Beratung und Beschlussfassung – Nominierung eines Mitgliedes Ü-ausschuss 

Oberinntal Pflege GmbH 
9. Beratung und Beschlussfassung – Aufwandsentschädigung Gemeinderat 
10. Beratung und Beschlussfassung – Ergänzung Kindergartentarife 
11. Subventionen 
12. Mietzinsbeihilfe 
13. Bericht des Bürgermeisters und aus dem Gemeindevorstand 
14. Bericht des Substanzverwalters Gemeindegutsagrargemeinschaft Silzer Güterwald 
15. Bericht der Ausschüsse 
16. Anträge, Anfragen, Allfälliges 
17. Personalangelegenheiten 

 
Der BGM begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung.  
 
Der BGM nimmt die Angelobung von Ersatz-GR Ludwig Fröch vor. 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Aufnahme des nachstehenden zusätzlichen 
Punktes in die Tagesordnung: 
 
Top 10 a) Beratung und Beschlussfassung – Teilnahme am Projekt Blütenreich 
 
zu TOP 1.)  Genehmigung der Protokolle vom 13.5.2022 
 
Die Protokolle der Gemeinderatssitzung vom 13.05.2022 werden vom Gemeinderat einstimmig 
genehmigt. 
 
GV Reinhard Holaus spricht das fehlende GV Protokoll vom 12.05.2022 an, der BGM erklärt, 
dass er bei einer ausgeschiedenen Mitarbeiterin nachfragen muss wo es abgelegt wurde. GRin 
Daniela Holaus findet diese Vorgangsweise unüblich.  
 
GRin Lea Drax-Weiskopf wiederholt, dass sie mit der Bezeichnung „Erkundungsabstimmung“ 
nicht einverstanden ist. 

 
Zu TOP 2.a.) Beratung und Beschlussfassung - Vergabe Anlagenbau UV-Anlage WVA 

Kühtai 
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Beschluss:  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vergabe des Anlagenbaues zur Erneuerung der 
UV-Station WVA Kühtai an die Firma GEGS zum Preis von € 21.253,16 netto abzüglich 3 % 
Skonto. 
 
Zu TOP 2.b.) Beratung und Beschlussfassung - Vergabe Elektrotechnik UV-Anlage WVA  
   Kühtai 
 

 
 
Beschluss:  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vergabe der Elektrotechnik zur Erneuerung der UV-
Station WVA Kühtai an die Firma WERT zum Preis von € 12.546,80 netto abzüglich 3 % Skonto. 
 
Zu TOP 3.) Beratung und Beschlussfassung - Vergabe Elektrotechnik UV-Anlage Not-

WVA Silz 
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Beschluss:  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vergabe der Elektrotechnik zur Fertigstellung der 
UV-Station Not-WVA Silz an die Firma WERT zum Preis von € 11.557,00 netto abzüglich 3 % 
Skonto. 
 
GR Michael Haslwanter schlägt vor, bei der Notwasserversorgung Simmering den Anschluss für 
eine Notstromversorgung herzustellen, ob die Möglichkeit besteht soll mit der WG Auwaal 
besprochen werden.  
 
Zu TOP 4.) Beratung und Beschlussfassung – Gestattung Leitungsverlegung MDG 

Kühtai 
 
Sachverhalt:  
 
Aufgrund der bestehenden Netzauslastung muss das neue Personalhaus MDG 2 stromtechnisch 
an den TINETZ-Trafo Gaiskogel-Talstation angebunden werden. Die abgehende Leitung ist eine 
Privatleitung der Firma MDG und soll über Gemeindegrund geführt werden. 
 

 
 
Beschluss:  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die vorliegende schriftliche Gestattung zur 
Leitungsverlegung der erforderlichen Leitungen für die Firma MDG Immobilien und Beteiligung 
GmbH. 
 
Zu TOP 5.) Beratung und Beschlussfassung – Grenzbereinigung Regensburger Max 

Kleiner Sandbühel 
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Der BGM und der BAL Ing. Martin Dablander erklären den Sachverhalt, die Sache wurde im 
Bauausschuss vorbesprochen. GV Willi Mareiler ergänzt, dass es nächstes Jahr eine 
Preisanpassung bei Ablöse aus dem öffentlichen Gut geben soll.  
 
Beschluss:  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Angleichung der Straßengrenze sowie die Abtretung 
der erforderlichen Fläche von 1m² aus dem Gst. Nr. 7878 an Herrn Max Regensburger. Als 
Ablöse wird ein Preis von € 150,-/m² vereinbart. Sämtliche anfallenden Vermessungskosten und 
Gebühren sind von Herrn Regensburger zu tragen. 
 
Gleichzeit wird die Excamerierung der Teilfläche 4 im Ausmaß von 1m² aus dem Öffentlichen Gut 
Gst. Nr. 7878 gemäß Teilungsplan Geosystem GZ 9080/22 beschlossen. 
 
Zu TOP 6.) Beratung und Beschlussfassung – Förderansuchen FTTH Glasfasernetz 

Ausbaustufe 2 
 
Sachverhalt:  
Die erste Förderperiode ist mit Oktober 2019 ausgelaufen. Im Jänner 2020 wurde ein 
Folgeansuchen gestellt. Nunmehr liegt die Fördervereinbarung des Landes zur 
Beschlussfassung vor. 
 
Sämtliche Kosten der ersten Periode wurden abgerechnet und ausbezahlt. Die laufenden 
Ausbauprojekte sind mit der vorliegenden Fördervereinbarung abgedeckt – Laufzeit 1.10.2019 
bis 31.12.2023 und mit einer gesamtförderbaren Summe von € 250.000,00 gedeckelt. 

 
Beschluss:  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Annahme der vorliegenden 
Förderungsvereinbarung betreffend die Förderung der Gemeinden zur Errichtung passiver 
Breitbandinfrastruktur mit dem Land Tirol. 
 
Zu TOP 7.a.) Beratung und Beschlussfassung – Aufhebung Beschluss 

Immissionsabgeltungsvertrag vom 09.07.2021 
 
Sachverhalt:  
Der Immissionsabgeltungsvertrag wurde im Gemeinderat am 9.7.2021 beschlossen, aber bisher 
nie unterfertigt. Mittlerweile liegt eine Neufassung vor. 
 
Der BGM erklärt, dass der vorliegende, nochmals geänderte Gemeindevertrag 
(Talschaftsvertrag) seitens der TIWAG nochmals dem ganzen GR in einer erweiterten 
Gemeindevorstandsitzung erklärt wird.  
 
Beschluss:  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Aufhebung des Beschlusses der 
Gemeinderatssitzung vom 09.07.2021 zu TOP 4. 
 
Zu TOP 7.b.) Beratung und Beschlussfassung – Immissionsabgeltungsvertrag 

Neufassung 
 
Sachverhalt:  
Im Juni 2022 wurde eine Neufassung des Immissionsabgeltungsvertrages vorgelegt. In diesem 
hat sich die Abgeltungssumme von € 1.540.000,00 auf € 1.577.000,00 erhöht und es hat 
geringfüge textliche Änderungen gegeben. 
Unter anderem wurde die Zweckbindung auf Seite 2 Absatz 2 auf die „Finanzierung anderer im 
Gemeindeinteresse gelegenen Maßnahmen“ erweitert. 
 
Beschluss:  
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Der Gemeinderat beschließt einstimmig den vorliegenden Immissionsabgeltungsvertrag mit 
dem Vertragspartner TIWAG-Tiroler Wasserkraft AG mit einer nunmehrigen Abgeltungssumme 
von €1.577.000,00. 
 
Zu TOP 8.)  Beratung und Beschlussfassung – Nominierung eines Mitgliedes in den 

Überprüfungsausschuss der Oberinntal Pflege GmbH 
 
Der BGM erklärt den Sachverhalt.  
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig (mit einer Stimmenthaltung von VBGM Peter Föger) 
VBGM Peter Föger als Mitglied des Ü-ausschusses Oberinntal Pflege GmbH zu nominieren. 
 
Zu TOP 9.) Beratung und Beschlussfassung – Aufwandsentschädigung Gemeinderat 
 
Der BGM erklärt den Sachverhalt und schlägt vor, die Abstimmung geheim mittels Stimmzettel 
vorzunehmen. Dieser Vorschlag wird vom GR mit 12 Ja-Stimmen und 3 Nein-Stimmen (GRin 
Marina Floriani, GR Walter Föger und GRin Lea Draxl-Weiskopf) angenommen.  
 
Die Auszählung der Stimmen wird von GV Christoph Scheiring und GR Michael Haslwanter 
vorgenommen.  
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt mit 9 Ja-Stimmen und 6 Nein-Stimmen die Gewährung einer 
Aufwandsentschädigung für Gemeinderäte. Zur Ausarbeitung der weiteren Details wird dieser 
Punkt an den Finanz- und den Personalausschuss delegiert. 
 
Gemeinsamen Sitzung von PA und FA am 08.09.2022.   
 
Zu TOP 10.) Beratung und Beschlussfassung – Ergänzung Kindergartentarife 
 
GRin Daniela Holaus erklärt den Sachverhalt. 
Ergänzung zu den Tarifen in der Kinderbetreuung – alterserweiterte Gruppe 
Veränderte Situation seit letztem Beschluss (29.7.2021): 
Kindergarten Silz – verlängerte Öffnungszeit bis 15:00 Uhr (Mo – DO) seit September 2021 
 
Begründung: Zu viele Kinder für die Alterserweiterung (Silz und Mötz) – Bedarf gegeben! 
Tarif für die Betreuung ab 13:30: + € 10,--/Betreuungstag 
Für die weitere alterserweiterte Betreuung in der Kinderkrippe – jeweils bis 18:00 Uhr möglich, 
gibt es derzeit nur einen gemeinsamen Tarif für Mötz und Silz – Tarif 1 /KK: 12:15 – 18:00 Uhr 
Da die Mötzer Kinder bereits zu Mittag in die Kinderkrippe wechseln, ist der Tarif vom 
Kindergarten beim Tarif für die Silzer Kinder zu berücksichtigen! 
 
Beschluss:  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Änderung bei den Tarifen der 
Kinderkrippe/Kindergarten dahingehend, dass der Betreuungstarif für den Nachmittag im 
Kindergarten, beim Tarif 1 der Kinderkrippe berücksichtigt wird. 
 
Die Betreuung in der alterserweiterten Gruppe in der Kinderkrippe wird von Montag bis Freitag 
angeboten. 
Die fristgerechte und verbindliche Anmeldung für 1-5 Betreuungstage/Woche je Bedarf ist 
Voraussetzung. 
 
GRin Daniela Holaus spricht ein Lob für die Leiterinnen aller Kinderbetreuungseinrichtungen aus, 
es wird sehr flexibel gearbeitet.  
 
Zu TOP 10.a.) Beratung und Beschlussfassung – Teilnahme am Projekt Blütenreich 
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GV Christoph Scheiring erklärt den Sachverhalt. Neues Projekt der Tiroler Umwelt Anwaltschaft: 
Blüten.Reich – gemeinsam für die Vielfalt in Ihrer Gemeinde! 
Eine Initiative für den Erhalt, die Renaturierung und Vernetzung artenreicher Blumenwiesen und 
Wildblumenflächen. Für Natur und Mensch! 
Neu: Nicht nur öffentliche Flächen sollen in das Projekt einbezogen, sondern auch Kooperationen 
mit Betrieben geschlossen werden.  
Interessant für die Initiative wäre auch ein Projekt in Kühtai, wegen der besonderen Lage.  
Das Projekt wird als Ergänzung bzw. Erweiterung zum Projekt „Das Inntal summt“ gesehen. 
Der Energieausschuss hat Interesse sich dem Projekt anzuschließen. Je nach Größe und 
Umfang ist mit Kosten bis zu maximal € 3.500,00 einmalig zu rechnen. 
 
GR Michael Haslwanter ist der Meinung, dass es optisch nicht immer ein gutes Bild gibt und nach 
der Blüte im Frühjahr schlampig ausschaut. Es wird mitgeteilt, dass die öffentlichen Flächen von 
Gemeindearbeitern betreut werden, private Flächen und Flächen von Firmen müssen von diesen 
selbst betreut werden.  
 
GR Willi Mareiler schlägt eine Fläche zwischen Jugendheim und Pfarrgarten vor. Er ist der 
Meinung, dass die Natur einiges selbst regelt.  
 
Dieses Projekt läuft auf ein Jahr, es gibt keine weitere Bindung.  
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig am Projekt Blüten.Reich der Tiroler Umweltanwaltschaft 
teilzunehmen. 
 
Zu TOP 11.) Subventionen 
 
GRin Daniela Holaus erinnert daran, dass bei der Erhöhung des Budgetposten für die 
Jugendbetreuung im letzten Jahr auch die wiedereinzustellende geringfügige Kraft im 
Jugendheim berücksichtigt worden ist. Da diese heuer noch nicht im Einsatz war bzw. ist, wird 
daraufhin der auszuzahlende Subventionsbetrag auf € 11.750,00 angepasst. 
 
Der BGM erklärt, dass nochmals im Budget 2022 € 76.000,00 Subvention für den Ausbau des 
Sportcafes vorgesehen sind und hat dazu den Präsidenten Max Heinz, um Erklärung des 
Ansuchens von Obmann Martin Gritsch, zur Sitzung eingeladen.  
Heinz Max erklärt, dass die Summe für die Sanierung des Sportcafes gebraucht wird. Er wünscht 
sich die Auszahlung von ca. € 18.000,00 zur Abdeckung bereits vom Sportverein vorab bezahlter 
Rechnungen. Im Herbst letzten Jahres wurden € 120.000,00 eingereicht und bezahlt. Ein 
Sitzungsraum wurde hergerichtet, der von allen Vereinen benutzt werden kann. Die Bar wird vom 
Sportverein selbst finanziert, zu richten wären noch der Eingang, das Lokal mit Bänken, Tischen, 
der Bodenbelag und die Elektroinstallationen – Kosten ca. € 70.000,00. Den dann noch offenen 
Betrag bezahlt der Sportverein. Falls der GR zu seiner Zusage steht, wird die Umsetzung im 
Oktober erfolgen. Alle Unterlagen wurden dem Finanzausschuss im letzten Jahr vorgelegt.  
 
GRin Daniela Holaus spricht an, dass der FA der letzten Periode zugestimmt hat. Bei einem 
erweiterten Sportausschuss, dessen Obfrau sie damals war, wurde der Baufortschritt besichtigt 
und alles weitere beraten. Bezüglich der Angebotssummen wurde nachverhandelt und die 
Angebote neuerlich vorgelegt. Darauf basierend wurde die Subvention in das Budget 2022 
aufgenommen. Angesprochen wird dahingehend die Äußerung des BGM, dass er nicht wisse, ob 
er das beim neuen GR durchbringt. 
 
Der BGM stellt klar, dass er eine Erklärung der Ausgaben und Vorstellung des Projektes für den 
neu gewählten Gemeinderat gefordert hat und er der Entscheidung nicht vorgreifen kann.  
 
GR Michael Haslwanter wünscht sich die Vorlage aller Unterlagen, um die Verwendung des 
Geldes nachvollziehen zu können. Auch die Bildung von Rücklagen sollte überlegt werden. 
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Max Heinz meint, dass er mit dem geplanten Budget trotz der Teuerung durchkommen wird. Er 
weist darauf hin, dass es sich um öffentliche Anlagen handelt, die von jedermann genutzt werden 
können.  
 
GV Willi Mareiler erinnert daran, dass die laufende Instandhaltung z.B. der Eisarena von der 
Gemeinde getragen wird. Auch das Lokal beim Sportplatz im Pirchet wurde hergerichtet.  
Eine Erhöhung der Pacht wurde angedacht, ein Energieausweis wurde erstellt.  
GV Willi Mareiler bittet den BGM über die getätigten und noch offenen Zahlungen zu berichten. 
 
Der BGM berichtet, dass mit der heutigen, noch zu beschließenden Subvention insgesamt ca. € 
315.000,00 an Subventionen für die Sanierung genehmigt wurden. 
 
GR Walter Föger findet es positiv, dass sich etwas tut, viele Gasthäuser wurden schon 
geschlossen.  
 
GR Simon Haslwanter wünscht sich, dass die Miete im Rahmen bleibt.  
 
Auf Nachfrage des BGM teilt Heinz Max mit, dass nach der Sanierung nichts mehr kommt, auch 
die Lüftungsanlage und die Isolierung sei inkludiert. Aktuell benötigt er ca. € 16.000,00.  
  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Auszahlung nachstehender Subventionen für 
2022: 
  
Krippenverein         €       500,00 
Kolpingfamilie Silz       €       500,00  
Bergrettung Mieming       €       300,00 
Pfarre Silz für Jugendheim      €   11.750,00  
Orden Petersberg Zuschuss für Mauersanierung    €   10.000,00 
Schützenkompanie Josef-Marberger Ankauf Jacken  €     4.000,00 
 
Sportverein  Umbau „Golf“ Cafe     €    76.000,00 
 
Zu TOP 12.) Mietzinsbeihilfe 
 
Es liegen zwei Folgeansuchen auf Mietzinsbeihilfe vor, welche geprüft und für in Ordnung 
befunden wurden. 
 
Der Gemeinderat genehmigt einstimmig die Weiterleitung der eingebrachten Anträge an das 
Amt der Tiroler Landesregierung. 
 
Zu TOP 13.) Bericht des Bürgermeisters und aus dem Gemeindevorstand 
 
Der BGM verteilt die Broschüren der Gemnova und die Ansteckwappen für den Gemeinderat.  
 
Der BGM berichtet von der standesamtlichen Hochzeit von GR Paul Randolf mit seiner Melanie. 
Er und der gesamte Gemeinderat gratulieren dem Hochzeitspaar. Der BGM überreicht ein kleines  
Geschenk im Namen des Gemeinderates. 
 
Herzliche Gratulation an GV Willi Mareiler und Denise Perwög nachträglich zu ihrem Geburtstag. 
 
Der BGM bittet den neuen GR der Schriftführerin mitzuteilen, welche Wortmeldungen sie 
protokolliert haben möchten und dies auch vorher anzukündigen.  
 
Der BGM erwähnt dass er die wöchentlichen Bürgermeisterberichte laufend an die Gemeinderäte 
übermittelt und deshalb der heutige Bericht sich auf das Wesentliche beschränkt. 
 
Abgabenertragsanteile: Mai 2022  € 171.738,07 
     Juni 2022  € 155.962,77 
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     Juli 2022  € 216.830,50 
 
Bedarfszuweisungen:   
Finanzzuweisung laut Finanzausgleichsgesetz §24   € 13.647,00 
Förderaktion E-Mobilität für die 2 Gemeindeautos   € 11.000,00 
Beihilfe aus dem Katastrophenfonds – Stromerzeuger  € 19.790,00 
Gemeindausgleichsfonds – Musikschule Mehraufwand-Personal €  12.281,00 
Timmelsjochstraße Dividendenausschüttung 2021                         €   5.002,11 
 
Bauverhandlungen: 
Maria Moschen  -  Zu- und Umbau Bestandswohnhaus 
Bruno Walser   - Neubau Einfamilienwohnhaus 
 
Bauanzeigen im Auflageverfahren: 
 
Bau - Photovoltaikanlage Helmut Föger 
     Martin Randold 
     Günther Neurauter 
     Leo Neurauter 
     Josef Wagner 
     Sarah Praxmarer 
     Roswitha Neurauter 
     Michael Gritsch 
     Karl Föger 
     Firma Pramstaller Kühtai 
     Kühtaier Schlössl 
     Tischlerei Hafner 
     Firma Stucken 
 
Carport und Terrassenbau: Familie Tomaschko 
Sendemast Erweiterung A1  
Schwimmbadbau  Florian Grameiser 
 
Bericht Haus Elisabeth und Mittelschule: 
Bauphysiker DI Josef Sailer empfiehlt nach einer gemeinsamen Begehung mit Heinrich Perwög, 
Ing. Martin Dablander und dem BGM im Dachgeschoss vom Haus Elisabeth eine Klimatisierung 
mit einer  Split-Klimaanlage nachzurüsten und den Fenstertausch. In der Mittelschule ist ein 
Fenstertausch mit Anbringung eines aufgesetzten Sonnenschutzes und elektrischer Steuerung 
angedacht, um ein Querlüften in der Nacht zu ermöglichen. Der Mötzer BGM ist informiert und 
mit der Umsetzung einverstanden. Eine Umsetzung ist frühestens 2023 möglich. Die Planung 
und Ausschreibung wird heuer erfolgen. 
 
Antrag 30er Beschränkung im Ortsgebiet: 
DI Georg Hagner wird sein Gutachten im August 2022 präsentieren.  
 
Verlesen wird das Dankesschreiben der scheidenden VS Direktorin Regina Schöpf. 
 
Klimabündnis 
Ein Obmann/frau wird gesucht. Der GV hat beschlossen Elias Prackwieser und Sarah 
Mitterwallner die entsprechende Ausbildung zu finanzieren. Diese wurden informiert und sind mit 
der Ausbildung und Umsetzung einverstanden.  
 
ÖBB Fahrradständer: 
Entgegen der Auskunft, welche Herr Auer von der ÖBB, GV Reinhard Holaus gegeben hat, liegt 
der Vertrag zur Unterfertigung noch nicht vor, da es eine neue Variante gibt. Laut Herrn Franz 
Jautz von der ÖBB wurde jedoch die Produktion freigegeben.  
 
Themenweg vom Korn zum Brot: 
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Der geplante Sandspielplatz wird beim Wasserfall nicht umgesetzt und noch ein anderer Standort 
gesucht, dieser Anteil an der Förderung fällt dadurch weg.  
 
Heute um 18:45 Uhr wurden Unterschriftenlisten mit 70-80 Unterschriften von Silzerinnen und 
Silzern von Nicole Dablander dem BGM übergeben (die Listen werden den GRinnen während 
der Sitzung zur Einsicht weitergegeben). 
Der GR ist vor einer Woche noch einmal zusammengekommen. Ausstattung und Material sind 
bereits bestellt und produziert. Die Montage beginnt noch im Spätsommer. Ein Platz für den 
Container wurde gesucht, er wird südöstlich beim Fels plaziert, mit Holz verkleidet und bekommt 
ein Dach. Untergebracht werden ein Damen und ein Herren-WC, ein Wickeltisch, der zweite Teil 
des Containers wird als Lagerraum verwendet bzw. ist vorbereitet für eine Ausgabestelle für 
Getränke bei kleineren Veranstaltungen. Die Rutsche, der Wasserspielplatz, die Wippe und das 
Kneipbecken bleiben. Der Weg (Mühlsteig) bleibt breit genug für Holztransporte etc., die 
einzelnen Stationen werden etwas kleiner ausgeführt. Karl Zauner hat ein Bild gezeichnet, dieses 
wurde für gut befunden.  
 
GRin Daniela Holaus meint, dass man bei der Infoveranstaltung betont habe, dass es in diesem 
Bereich keine Veranstaltungen geben wird.  
Der BGM meint, dass ein paar Bänke etc. im Container gelagert werden können, für 
Veranstaltungen in diesem Sinne ist viel zu wenig Platz vorhanden.  
GRin Daniela Holaus schlägt vor, sich beim Schaubauernhof in Imst Ideen zu holen bzw. Kontakt 
aufzunehmen.  
GR Walter Föger betont, dass die Fenster im zweiten Teil des Containers vereinbarungsgemäß 
zugeschalt werden sollten.  
 
Nächste Woche kommt ein Kostenvoranchlag bezüglich der Sanierung der Kapelle bei Kopp 
Peter. Dieses Angebot soll im Budget 2023 aufgenommen werden. 
 
GRin Daniela Holaus spricht die Einweihung der Simmeringskapelle an. Der BGM hat eine 
Einladung für alle GR erhalten und diese Information leider nicht weitergegeben.  
 
Bericht Erwachsenenschule: 
Eine Nachfolge für die Leiterin der Erwachsenenschule, Monika Cheppo soll gefunden werden. 
Der BGM informiert, dass sich der Zuständige des Bildungswerkes mit dem Bildungsausschuss 
in Verbindung setzen wird. 
 
Bericht Heli-TV: 
Die Vorstellung der Ausschüsse wird gut angenommen. 
 
Bericht Nachhaltiges Mobilitätskonzept: 
GRin Denise Perwög berichtet von der Veranstaltung in Mieming an der sie teilgenommen hat. 
Die schlechte Verbindungen mit Öffis wurde besprochen, weitere Themen waren Sicherheit und 
Radwege. Mit dabei war auch Martin Paoli aus Silz.  
Ein Bus nach Mieming fehlt, generell eine Busverbindung zu den Schwimmbädern. Vorschläge 
wurden weitergegeben. Auch im Winter sollten die Verbindungen zu den Skigebieten ausgebaut 
werden.  
Beim Schulabschlussfest gab es eine Ideenbox, darin waren viele ähnlich lautende Wünsche von 
Bürgerinnen und Bürgern.  
 
Bericht VBGM Peter Föger 

• Besuche anlässlich von Geburtstagen 

• JHV Sozialverein, Imkerverein, Theaterverein (dieser war kanpp vor der Auflösung – 
nächstes Jahr 100-Jahr-Jubiläum). 

 
Bericht aus dem Kühtai (GV Willi Mareiler) 

• Beim Tag der offenen Baustelle hat es sich um eine super Veranstaltung gehandelt – es gab 
viel Andrang. Die 3-D-Präsentation war eine tolle Sache.  
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• Die Staubbelastung durch die Bautätigkeit hat man mittlerweile gut im Griff. 

• Hingewiesen wird auf die Totalsperre der Sellrainstraße für 2 Monate, das ist sehr schlecht 
für den Sommertourismus. 
 

 
Bericht aus dem Gemeindevorstand  
 

• Anschaffung von 2 Activeboards für die Mittelschule. 

• Änderung einer Fensteröffnung im 1.OG im Zuge des Umbaues Gemeindeamt 

• Der Erlass einer Bankgarantie wurde abgelehnt. 

• Der Zuschuss für die Einhausung Kircheneingang Nord wurde vertagt. 

• Der Zuschuss für das Projekt Rio-Negro in Pozuzo genehmigt. 

• Das Ansuchen der Bergwacht Haiming wurde genehmigt. 

• Das Ansuchen um Subvention für den Zweigverein Turnen, anlässlich des 50jährigen 
Bestandsjubiläums wurde genehmigt. 

• Die Ausbildung zum Klimabeauftragten von Elias Prackwieser und Sarah Mitterwallner 
(Kosten € 1.700,00 pro Person) wurde genehmigt. 

 
Zu TOP 14.) Bericht des Substanzverwalters Gemeindegutsagrargemeinschaft Silzer 

Güterwald 
 

• Durch einen umgestürzten Baum kam es zu einem Schaden an der Druckrohrleitung der 
Unterstufe – Silzerberg 1. 

• Im Bereich Stadlingerbach sind mindestens 150 m³ Käferholz zu fällen, das Schadholz  
muss aufgrund des steilen Geländes ausgeflogen werden.  

• Das Schadholz beim Wasserfall wird bereits aufgeräumt.  
 
Die eingebrachte Petition von Kühtaier Unternehmern, betreffend den Recyclinghof im Kühtai 
wird vom BGM an den Informations- und Petitionsausschuss übergeben. GV Reinhard Holaus 
verweist auf die Sommerpause. 
 
Zu TOP 15.) Bericht der Ausschüsse 
 
Ausschuss für Bauangelegenheiten, Raumordnung, Landwirtschaft, Verkehr und 
Dorfentwicklung (Obmann GV Willi Mareiler): 
Einige Punkte der letzten BAS wurden heute bereits behandelt. Weiters besprochen wurde das 
Thema Erschließungsweg im Gewerbegebiet, alles Grundeigentümer bis auf Reich Christian 
haben ihr Einverständnis gegeben. Am kommenden Mittwoch wird Raumplaner Mag. Klaus 
Spielmann die Verträge vorlegen. Dazu wird es vielleicht noch eine Sondersitzung des GR im 
August geben. Die Zeit drängt, es liegen viele Anfragen von Firmen vor. Weiters berichtet wird 
vom Ansuchen eine Bike-Service-Station auf dem Gemeindeplatz zu errichten. Dieses wurde 
abgelehnt, da nicht klar ist, was künftig mit dem Vorplatz des Gemeindeamtes passiert. Das 
Ansuchen auf Errichtung eines Wohnhauses beim landwirtschaftlichen Gebäude wird noch 
geprüft. Der Austausch der Trinkwasserleitung vom Hochbehälter zur Mühle wurde sauber 
abgeschlossen. Der BGM berichtet von den Problemen der TIWAG im Bereich Gwiggen – ein 
Grundeigentümer ist mit der Errichtung des Trafos zu den üblichen Entschädigungen nicht 
einverstanden – die Gemeinde hat eine Ersatzfläche angeboten. Die Einspeisetarife für 
Photovoltaikanlagen ändern sich ab Herbst, für 2023 ist noch nichts vereinbart. Ein weiteres 
Thema war die Lage des Zufahrtsweges im Bereich FF und KG neu. Es gab Verhandlungen mit 
dem Vertreter der Pfarrpfründe, der Pachtvertrag läuft 2026 aus. Es kommt zu einem wertgleichen 
Tausch und einer Anpassung der Pacht, die Vertragslaufzeit wird bis 2060 vereinbart. GV 
Reinhard Holaus spricht an, dass laut BA Protokoll die Diözese den Tausch mit dem Grund von 
Wille Peter abgelehnt hätte. GV Willi Mareiler erklärt, dass die Gemeinde den Grund als 
landwirtschaftliche Fläche und nicht als Baugrund angeboten hatte, das wurde abgelehnt. Gegen 
eine Sanierung des Widums und anderen Projekte in diesem Bereich hat sich die Diözese aus 
Geldmangel ausgesprochen. VBGM Peter Föger betont, dass ein Verkauf seitens der Diözese 
strikt abgelehnt wird, es gibt nur gleichwertigen Tausch. Ein weiteres Thema war die Nutzung des 
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KG alt. Laut BGM hat er mit fast allen Interessenten Gespräche wegen des Raumbedarfs geführt. 
Die Abteilung Dorferneuerung wird nach Vorlage des Raumprogrammes ihre Arbeit aufnehmen. 
Besprochen wurden die Wünsche der VS und die Möglichkeit eines Abrisses, ebenso die Art der 
Heizungsanlage. Ein Lob geht an die Gemeindearbeiter für die Sanierung der Feldwege. 
Besprochen wurde eine Anfrage zur Versorgung des Legers mit LWL. GV Reinhard Holaus hat 
vorgeschlagen bei Neuasphaltierungen einen Grünstreifen freizulassen. Thema war auch die 
Wasserschiene Stams. Der BGM berichtet, dass seitens der Stamser Gemeindeführung das Büro 
DI Philipp für die Planung, Kostenschätzung und Ausschreibung beauftragt wurde, der Vertrag 
wurde vorbesprochen, die Leitung soll noch heuer fertiggestellt werden, die Förderansuchen sind 
im Laufen. Stams zahlt denselben Wasserpreis wie er in Silz vorgeschrieben wird, im Falle der 
Notwasserversorgung wird ein erhöhter Satz verrechnet. Die Erhaltungsmaßnahmen bei der 
Übergabestelle übernimmt Stams. Die Erhöhung der Müllgebühren wurde angesprochen, GV 
Willi Mareiler wünscht sich eine Rücksichtnahme auf die derzeitige Situation der Haushalte. Die 
Kapelle bei Kopp Peter soll saniert werden, ebenso die Sebastian-Figur.  
 
Jugendausschuss (Obfrau GRin Denise Perwög): 
Sarah Mitterwallner tritt aus dem JA aus, an ihre Stelle tritt Elias Prackwieser. 
Seit 11.04.2022 hat sich Dominik Dablander nicht mehr gemeldet. Der JA hat sich im Heli-TV 
vorgestellt. Für das Schulabschlussfest gab es gutes Feedback, auch für die Ideenbox. Es ist zu 
überlegen, ob nicht grundsätzlich so eine Box aufgestellt werden sollte. Die mobile 
Tischtennisplatte ist im Einsatz. Am 03.09.2022 gibt es wieder die Rosenheimfahrt. Nächste 
Woche findet die nächste Sitzung statt.  
Der BGM bedankt sich beim JA für seine Arbeit.  
 
Sportausschuss (Obmann GR Paul Randolf): 
Ein Dank an GRin Daniela Holaus und Präsident Max Heinz für ihren Einsatz beim 
Familiensporttag, es war ein voller Erfolg. Am 30.07.2022 findet das Generali Open statt. Die 
Organisation des Busses und die Werbung mittels Plakate etc. sind im Laufen. Am 17.09.2022 
findet das Radelkino statt. Die nächste Sitzung des SA am 18.09.2022 in der Kantine des 
Fußballplatzes mit Heli-TV (Themen u.a. zweiter Beachvolleyballplatz und Hallenbelegung). Die 
Obleute von zwei Zweigvereinen werden eingeladen.  
 
Kulturausschuss (GV Reinhard Holaus in Vertretung von Obfrau Ersatz-GRin Köfler 
Renate): 
Am 23.07.2022 findet ein Konzert mit Headless-Stickhorse+Pechvogel+Doctors on Holiday statt, 
es werden maximal € 500,00 aus dem Budget des KA verwendet.  
 
Harald Gritsch scheidet als Mitglied aus dem Energieausschuss aus.  
 
Informations- und Petitionsausschuss (Obmann GV Reinhard Holaus): 
Am 30.06.2022 fand die letzte Sitzung statt. Der Infoabend wurde nachbesprochen. Dank GRin 
Denise Perwög funktioniert die Veröffentlichung von Informationen in den sozialen Medien sehr 
gut (nicht nur Veranstaltungshinweise sondern auch TO von Sitzungen, Berichte, Fotos etc.). 
Falls von Vereinen etwas zur Verfügung gestellt wird, kann es veröffentlicht werden.  
 
Überprüfungsausschuss (Obmann Simon Haslwanter): 
Am 29.06.2022 fand die letzte Sitzung statt, es gab keine Beanstandungen. Bis Oktober wird 
alles auf digital umgestellt.  
 
Bildungsausschuss (Obfrau GRin Daniela Holaus): 
Es haben drei Sitzungen stattgefunden, die letzte Sitzung war im KG neu mit Karin Knausz. Der 
heutige Beschluss mit der Tarifänderung bei der KK wurde bereits behandelt. Angefragt wurde 
die neue Tarifregelung für die Mindestbetreuung. Auch im Zusammenhang mit dem besonderen 
Umstand, dass es keine Krabbelstube mehr gibt. Es handelt sich um eine markante Erhöhung, 
allerdings sind alle drei Gruppen voll belegt. Eine Tarifreduktion ist auch aufgrund der Beteiligung 
der Gemeinde Mötz nicht so einfach. Ab Herbst 2023 könnte oder sollte es eine vierte Gruppe 
geben. Zur Sitzung im Oktober wird man den Mötzer BGM einladen und darüber beraten. 
Personalmäßig wäre man bei der Eröffnung einer vierten Gruppe in einer glücklichen Lage wegen 
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Rückkehrerinnen aus der Karenz. Informiert wird auch, dass die Kinderkrippe räumlich voll 
ausgelastet sei. Beim Wechsel der Einrichtungen sollte man an Regelungen (Stichtage) 
festhalten und geradlinig entscheiden. Ein weiterer Punkt der ansteht ist: KK und KG öffnen ab 
7.00 Uhr, die 1. Klasse VS erst ab 7.45 Uhr. Die Möglichkeit einer Betreuung von 7.00 Uhr bis 
7.45 Uhr für VS-Kinder in der Kinderkrippe ist aufgrund von Haftungsfragen unmöglich, eine 
alterserweiterte Gruppe ist vor 11.30 Uhr nicht möglich. Vielleicht ist eine Lösung über die VS 
möglich. Weiters gibt es immer wieder eine Diskussion über die Abrechnung des Hortes im 
Sommer. Bei Corona wurde sehr flexibel gerechnet.  Nun muss man wieder zur ursprünglichen 
Regelung zurückkehren. Generelle Frage an den GR: Manche Eltern kommen 5-10 Minuten 
später zur Abholung als laut Tarif vorgesehen – wie ist damit um zu gehen? Der GR befindet, 
dass bei gelegentlicher Inanspruchnahme das kein Problem ist. Bei einer Häufung ist in bei der 
Abrechnung in den nächsten Tarif zu wechseln. Beim Hort werden derzeit 25 Kinder betreut, die 
Eltern sind bei den Anmeldungen etwas nachlässig. Hier wird man für die Planbarkeit auf mehr 
Verbindlichkeit pochen. 
Die nächste Sitzung des BIA findet am kommenden Freitag in der VS statt, alle GR sollen 
eingeladen werden, es wird eine kleine Verabschiedung für Dir. Regina Schöpf geben.  
GRin Denise Perwög spricht das Problem mit Insekten im KG an. Laut BGM ist bereits alles in 
die Wege geleitet, auch für die Beschattung des Dachfensters werden Angebote eingeholt. GR 
Paul Randolf spricht die Situation bei der Verglasung des Stiegenaufganges an. Der BGM 
berichtet, dass es eine teilweise Nachbesserung gab. Er wird eine Anfrage an den Architekten 
weiterleiten, es wurde von der Behörde alles abgenommen. GRin Holaus bedankt sich, dass das 
Schreiben der VS bzgl. Pausenplatz im Hinblick auf den Umbau des KG alt im BA behandelt 
worden ist. Sie fragt an, ob alle GR zur Besprechung bzgl. Raumbedarf eingeladen werden. Falls 
alle gegebenen Zusagen an Vereine eingehalten werden sollten, ist sicher jetzt schon zu wenig 
Platz vorhanden. Die Frage ist, ob nicht ein zusätzliches Gebäude an anderer Stelle notwendig 
werden wird. Auf Nachfrage von GRin Daniela Holaus erklärt der BGM, dass eine Bebauung des 
Grundes von Wille Peter aufgrund des Ortolan-Schutzgebietes und des Natura-2000 
Schutzgebietes derzeit nicht möglich ist. GV Reinhard Holaus meint, dass es im öffentlichen 
Interesse schon möglich sein müsste, falls Ersatzflächen geschaffen werden. 
 
Energieausschuss (Obmann GV Christoph Scheiring): 

• Letzte Sitzung am 8.6.2022, wo der Obmann und der Obmann-Stv gewählt wurden. 

• Danach habe ich eine Übersicht über das Aufgabengebiet vom BGM erhalten, wir haben 
die knapp 40 Punkte durchbesprochen und diskutiert 

• Bestellung des KEM – Beauftragten (Klima- und Energie-Modellregion) wurde durchgeführt, 
Markus Heinz hat sich dazu bereit erklärt 

• Über bevorstehende Projekte gesprochen, wie und wo sich der Energieausschuss 
einbringen kann und muss 

• Die Interessentensuche nach einen Klimabeauftragten hat zwei Rückmeldungen gebracht, 
einmal Sara Mitterwallner und einmal Elias Prackwieser, der BGM hat darüber schon 
berichtet 

• Nächste Sitzung mit der Vorstellung des Ausschusses im Heli-TV findet nächste Woche 
statt 

 
Finanzausschuss (Obmann VBGM Peter Föger): 
Die nächste Sitzung findet gemeinsam mit dem PA am 08.09.2022 statt, am 12.09.2022 findet 
eine Sitzung des FA statt. Themen werden die Kinderbetreuungseinrichtungen und Schulen sein. 
Bitte wegen den Bedarfszuweisungen bis zum 14.09.2022 alle Wünsche bekanntgeben.  
Eine Bitte an die Vereine, jeder kennt seine Jubiläen etc. Bitte Rücksicht auf die Budgeterstellung 
nehmen und dies frühzeitig (das Jahr vorher) bekanntgeben.  
 
Personal-, Sozial-, und Schlichtungsausschuss (Obfrau GRin Marina Floriani): 
Der Bericht folgt im Personalteil unter Ausschluss der Öffentlichkeit. 
 
Zu TOP 16.) Anträge, Anfragen, Allfälliges 
GRin Marina Floriani: 
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• die neuen Geschenke anlässlich einer Geburt, werden am 27.07.2022 von den 4 
Gemeinderätinnen gemeinsam mit einigen jungen Müttern besprochen. 

• Schließung Spar-Geschäft: Die Gemeinde sollte sich bemühen eine Lösung zu finden, es ist 
für viele – großteils ältere Personen und Kinder und alle, die über kein eigenes Auto verfügen 
problematisch bis zum M-Preis zu gelangen. Der BGM erklärt, dass er mit Renee Fender von 
SPAR gesprochen hat, diese aber bis heute keine Pächter gefunden haben, mittlerweile ist 
Herr Fender telefonisch nicht mehr erreichbar. Der BGM hat mehrmals mit Ines Stoitzner 
Gespräche bezüglich einer Übernahme geführt, diese hat aber schlussendlich diese Woche,  
aufgrund der großen Entfernung von ihrem Wohnort im Außerfern, abgesagt . ADEG wäre 
vielleicht eher bereit ein kleines Geschäft zu eröffnen. Mit dem Bereichsleiter der BILLA-
REWE Stams hat der BGM kommende Woche wegen Weiterführung einen Termin. Silvia 
und Richard Wille haben Kontakt wegen eines Mini-M aufgenommen. Vielleicht wäre eine 
Kooperation mit Integration wie in Mötz möglich. GRin Daniela Holaus meint, dass dies vielen 
Personen ein Anliegen wäre und, dass es Möglichkeiten gäbe über die man nachdenken 
sollte, Transferarbeitsplätze und Integrationskonzepte mit Kooperationspartnern und so 
weiter und wenn das die Gemeinde will, muss man auch den Mut zu etwas Neuem haben 
und natürlich auch Geld dafür in die Hand nehmen. GV Willi Mareiler schließt sich an. GV 
Reinhard Holaus wirft ein, dass der SPAR Chef aus Wörgl bestätigt hat, größtes Interesse 
zu haben. Der BGM wird sich mit der Familie Grüner/Wille um eine Lösung bemühen. GRin 
Marina Floriani ergänzt: Es muss uns als Gemeinde etwas Wert sein, die Nahversorgung im 
Ortskern zu gewährleisten, wenn notwendig, müssen wir kreativ sein und auch dazu bereit 
sein, dass es uns etwas kostet. 
 

VBGM Peter Föger: 

• schlägt vor, den Hunde-Mülleimer im Bereich Winkel bei der Unterführung anzubringen. 

• bei der Kreuzung Eduard-Wallnöfer-Straße sollen Haifischzähne aufgemalt werden.  

• überlegt, ob der Hydrant gegenüber der ENI Tankstelle versetzt werden sollte, da er sich 
mitten in einem Privatgrundstück befindet. GR Michael Haslwanter würde es so lassen, da 
ein Versetzen mit erheblichem Aufwand verbunden wäre. 
 

GR Walter Föger 

• spricht an, dass die Forstmeile recht zugewachsen ist – Boris hat bereits einen 
entsprechenden Auftrag vom BGM erhalten.  

• fragt nach, ob es nicht möglich ist die KG-Sommerbetreuung monatlich zu verrechnen. GRin 
Daniela Holaus antwortet, dass dies immer wieder Thema ist und leider nicht so einfach zu 
lösen, da es sich um eine ganzjährig geführte Betreuung handelt und das entsprechende 
Personal vorhanden sein muss. VBGM Peter Föger erklärt, dass in das System viel Geld 
investiert wurde, das Geld der Gemeinde ist das Geld der Allgemeinheit. Es wird irgendwann 
zu viel. Die Zeiten werden auch für Gemeinden schwieriger. GRin Marina Floriani meint, dass 
es vielen Familien mittlerweile nicht mehr so gut geht. Viele benötigen nur den einen Monat, 
es sollen ja die Kinder nicht den ganzen Sommer in einer Betreuung sein. GRin Daniela 
Holaus schlägt vor die Mithilfe eines Vereines zu suchen, der gewisse Dinge abdecken 
könnte.  

GRin Lea Draxl-Weiskopf 

• fragt nach der Förderung bei 3-fach Verglasung (Fenster). Der BGM erinnert daran, dass ein 
Antrag wegen der Lärmschutzwand noch behandelt werden muss, dies sollte man abwarten.  

GV Christoph Scheiring 

• Geschwindigkeitsanzeige im Kühtai: Der BGM hat das vergessen, er wird Kontakt mit der 
Straßenmeisterei Ötztal aufnehmen. Man könnte die Anzeige beim Weiderost aufstellen.  

GRin Daniela Holaus 

• Im Namen vom Sportverein und vom ASVÖ ein großer Dank an die Gemeinde für die 

Unterstützung beim Familiensporttag und die Zurverfügungstellung der Tombolapreise. 

GV Reinhard Holaus 

• schlägt die Anbringung von Haifischzähnen im Bereich der Ausfahrt beim Klösterle/JTP an,  

• spricht an, dass 80 Anträge für die Förderung des Klimaticket vorliegen, wovon ca. 40 bereits 
ausbezahlt wurden.  
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• Bei der JHV des Krippenvereines wurde mitgeteilt, dass das 3-Königs-Spiel 2023 um ein Jahr 
verschoben werden soll, das Gemeindeamt siedelt wegen des Umbaus in den alten KG um. 
Ein Dank an die Gemeinde für die Großzügigkeit. 

• spricht die gefährliche Verkehrssituation bei der Ausfahrt von der Zange in die J.-Marberger-
Straße an (Stadel von Konrad) an. Der BGM und GV Willi Mareiler lehnen jedoch die 
Anbringung eines Spiegels ab, da mit vielen Folgeanträgen zu rechnen wäre. Es entspricht 
alles der Bauordnung. Eher sorgt die derzeitige Situation für eine Temporeduktion.  

• Fahrradständer Egerbachsiedlung: 
Bisher ist nichts passiert, er wird Rücksprache mit dem BAL Ing.Martin Dablander halten.  

• Parkplatz Widumgasse: 
Nachts werden Fahrzeuge abgestellt. Der BGM erklärt, dass die Verordnung noch nicht 
vorliegt, da die Stellungnahmen der Wirtschaftskammer und der BH Imst noch ausständig 
sind und nach einlangen dieser die Verordnung beschlossen werden kann.  

GR Florian Grameiser 

• Ein Dank an die Gemeindearbeiter für die Sanierungsarbeiten bei den Feldwegen. 
Vorgeschlagen wird Wege im Frühjahr zu sperren, da der Boden aufgeweicht ist und 
neuerliche Schäden entstehen. 
 

GR Paul Randolf 

• Bedankt sich herzlich beim BGM und dem GR für das Geschenk anlässlich seiner Hochzeit. 
 

GRin Denise Perwög 

• Schlägt vor die Druckerei zu wechseln, da wesentlich günstigere Konditionen möglich wären. 
GRin Daniela Holaus möchte Arbeitsplätze in der Region schützen. Es gibt bereits ein 
günstigeres Gegenangebot einer Druckerei in Imst. Der BGM wird mit der Firma Pircher 
Druck nachverhandeln. 

GR Michael Haslwanter 

• lädt herzlich zum Herbstfest der FF Silz am 10.09.2022 und berichtet, dass die FF-Silz 2023 
ihr 150-Jahr-Jubiläum feiert. 

• in den nächsten 2 Monaten wird die dritte Sirene in Silz am Dach des Erdäpfelkellers 
montiert, dazu wird es einen Bericht in der Zeitung geben (die einzige Sirene mit 
Notstromversorgung im Dorf). 

• betreffend gemeinsame Treibstoffreserven Gemeindebauhof und FF-Silz werden Angebote 
eingeholt, es gibt noch rechtliche Fragen zu klären. GV Reinhard Holaus erinnert an den 
Redaktionsschluss der Gemeindezeitung, dazu kommt ein Mail Anfang August – bitte 
rechtzeitig alle Berichte schicken! 

• schlägt vor, sich Gedanken zu machen, ob Silz nicht eine Marktgemeinde werden könnte. 
Dies ist unabhängig von der Größe, es soll eine regional wichtige Gemeinde sein. Er wird 
sich wegen den Kriterien noch erkundigen.  

GV Willi Mareiler 

• bedankt sich im Namen der Jägerschaft für die Unterstützung der Gemeinde bei der 
Anschaffung der Drohne. Er wird Fotos und Berichte für die Gemeindezeitung zur Verfügung 
stellen. Die Drohne konnte bereits erfolgreich zur Rettung von Rehkitzen in den Feldern vor 
dem Mähen eingesetzt werden.  

 
Am 26.07.2022 um 19.00 Uhr findet die erweiterte Sitzung des Gemeindevorstandes statt 
(Besprechung Talschaftsvertrag und Besprechung mit Androschin).  
 
Am Samstag 17.09.2022 um 15.00 Uhr Kennenlernen des neu gewählten GR mit Schwestern 
und Brüdern des Klosters St. Petersberg.  
 

Zu TOP 17.) Personalangelegenheiten (unter Ausschluss der Öffentlichkeit) 
 
Folgende Beschlüsse wurden gefasst: 

• Vertragsänderung auf unbefristet bei den Reinigungskräften 

• Änderung eines Beschäftigungsausmaßes bei den Kindergartenpädagoginnen 

• Vertragsänderung auf unbefristet in der Kinderkrippe 



 

GR 15.07.2022  Seite 16 von 16 
 

• Vertragsänderung auf unbefristet im Kindergarten 

• Änderung des Entlohnungsschemas bei einer Stützkraft im Kindergarten 

• Reduktion eines Beschäftigungsausmaßes in der Kinderkrippe 

• Vertragsänderung auf unbefristet im Hort 

• Gewährung eines Ansuchens auf Altersteilzeit 

• Vergabe einer Stelle als Assistenzkraft in der Volksschule 
 

Ende: 22:55 Uhr 
 
Die Niederschrift wurde in der Gemeinderatssitzung vom …………………………. genehmigt. 
 
 
................................................... …............................................... 
BGM Ing. Helmut Dablander Gemeinderat 
 
.......................................... .................................................. 

Gemeinderat Schriftführerin 


